

बिहार सरकार
श्रम संसाधन विभाग

प्रेषक,

अशोक कुमार सिंह
विशेष कार्य पदाधिकारी
श्रम संसाधन विभाग,बिहार,पटना।

सेवा में,

महालेखाकार,बिहार
वीर चन्द पटेल पथ,पटना।

पटना-15,दिनांक-

विषय:- राज्य योजनान्तर्गत वित्तीय वर्ष 2014-15 में निर्धारित उद्ध्यय 40.68 लाख वार्षिक की लागत पर बिहार राज्य समुद्र पार नियोजन ब्यूरो के कार्यालय हेतु विभिन्न कोटि के 12 पदों के पद सृजन की स्वीकृति।

आदेश- स्वीकृत।

महाशय,

उपर्युक्त विषय के आलोक में कहना है कि पिछले दो दशकों से आर्थिक वैश्वीकरण एवं वित्तीय उदारता की नीति अपनाये जाने के फलस्वरूप नियोजन बाजार में अत्याधिक नियोजन अवसरों का सृजन हुआ है। फलतः नियोजन बाजार की सीमा राष्ट्रीय सीमा को लॉंघकर अन्तर्राष्ट्रीय हो गयी है। विकसित देशों में उपलब्ध कुशल कामगारों की बढ़ी आय के कारण समतुल्य कौशल प्राप्त युवा कर्मियों के लिए समुद्रपार नियोजन बाजार में नौकरी के पर्याप्त अवसर हैं, जिसमें दिन-प्रतिदिन बढ़ोत्तरी हो रही है। बिहार राज्य में भी युवा एवं कौशल प्राप्त कर्मियों की संख्या काफी है जिन्हें अन्तर्राष्ट्रीय नियोजन बाजार के उपर्युक्त स्थिति का लाभ आगामी वर्षों में प्राप्त हो सकता है। इसी उद्देश्य की प्राप्ति हेतु निदेशालय नियोजन एवं प्रशिक्षण स्तर पर "बिहार राज्य समुद्रपार नियोजन ब्यूरो" के गठन की स्वीकृति दी गयी है। यह ब्यूरो Society Registration Act 1860 के अधीन एक निबंधित इकाई है जिसका निबंधन सं० 1761 दिनांक 08.11.2010 है।

2. "बिहार राज्य समुद्रपार नियोजन ब्यूरो" के कार्यालय को सुचारु रूप से चलाने के लिये कुल रूपये 40.68 लाख के वार्षिक व्यय पर कुल 12 पदों के संविदा के आधार पर भर्ती हेतु पदसृजन की स्वीकृति दी गई है जो निम्न प्रकार है:-

	पद का नाम	योग्यता/अनुभव	भर्ती का आधार/मानदेय
विभिन्न कोटि के पदों के सृजन की स्वीकृति।	कुल 12 पद	मुख्यालय स्तर पर प्रशासनिक-सह-जनसंपर्क पदाधिकारी 01 (एक) पद	समय-समय पर शासी निकाय द्वारा निर्धारित। संविदागत/रु० 50,000/- प्रतिमाह
		आई० टी० सलाहकार 01 (एक) पद	समय-समय पर शासी निकाय द्वारा निर्धारित। संविदागत/रु० 50,000/- प्रतिमाह
		विधि सलाहकार 01 (एक) पद	समय-समय पर शासी निकाय द्वारा निर्धारित। संविदागत/रु० 50,000/- प्रतिमाह
		रोजगार सलाहकार 01 (एक) पद	समय-समय पर शासी निकाय द्वारा निर्धारित। संविदागत/रु० 50,000/- प्रतिमाह